

牡丹区“项目秘书”精准服务促发展

本报讯(通讯员 郁玉华 刘婷婷 杨云 刘晓静)“马总,您好!我今天和科技部门的同志过来,是专门为咱们公司人员讲解高新技术企业办理申报的相关事项。”6月1日,牡丹区吴店镇党委书记魏士庆来到辖区的逸盛源机电设备有限公司,对负责人马同山说,“我作为该项目的‘秘书’,一定全力服务好项目建设和企业发展。”

给每个项目配“秘书”是牡丹区全方位服务项目建设的举措之一。“好的营商环境,不仅是生产力,更是竞争力。”牡丹区委书记尹茂林说,“每名包保干部都要做好企业和项目的‘秘书’,为企业发展和项目建设提供全托式服务,让企业输出强劲动力。”

黄堽镇电商孵化基地项目附近路段由于地势低洼以致排水不畅,影响车辆通行。

包保负责人、“企业秘书”岳志远、李玉彬为尽快解决排水难的问题,结合水管站、财政所等部门经全面考察研判后,镇政府投资30余万元铺设了下水管道,解决了企业排水和道路通行问题。据悉,该镇“企业秘书”常态化对企业进行走访、调研、座谈,了解企业需求,今年以来已圆满解决企业诉求40个。

牡丹区坚持问题导向、企

业满意导向,全面实施一个项目、一名领导、一个专班、一套推进策略等项目包保制度,以一流营商环境服务项目建设发展。最大限度精简审批事项、压缩审批时限。深入推进“互联网+政务”服务,行政许可事项和依申请办理的公共服务事项网上服务全覆盖,全程网办率100%。

为给辖区企业提供更优质的税务服务,牡丹区税务局整

理了企业需求清单116项,为企业提供定制服务。当一家牡丹生产企业面临产品销售困境时,该局聚焦企业需求,通过“全国纳税人供应链查询系统”筛选出美妆行业的销售企业,帮助企业与国内知名的美妆销售平台达成供销合作。“多亏了税务人员及时提供合作平台信息,让我们的销售业绩一年增加了近3000万元。”该企业财务经理牛飞说。

传统文化“典”亮童年



6月1日,牡丹区润泽小学分级部举办以“‘典’亮童年 润泽未来”为主题的第四届古诗词竞赛,各年级根据难度均设有必答题和抢答题环节,三四年级还增

设“飞花令”环节,选手们胸有成竹,对答如流,沉着应对,展示了丰厚的文化功底和深厚的诗词底蕴。图为竞赛现场。

通讯员 李坤 陈福文 摄

“彩虹西瓜”市场俏销



6月3日,村民在牡丹区小留镇沟子吴村大棚基地采摘西瓜。该镇村民按照绿色无公害要求种植管理的“彩虹西瓜”以糖分高、口感好俏销市场。近年来,小留镇不断

优化调整现代农业产业结构,积极引导农户种植优质甜瓜品种,推动农业产业向精品化发展,助力乡村振兴。

通讯员 郁玉华 翟军帅 摄

“西城义警”提升社会管理效能

本报讯(通讯员 郁玉华 李克勇 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)最近,牡丹区义乌小商品城商户张延芝的生意好了不少。之前,不少商户习惯把货物摆放在商铺门前,不仅影响市场秩序,商铺的生意也不温不火。前不久,在“西城义警”协调下,临街店铺的商品统一摆放在门口黄线以内,秩序规范,道路畅通,消费者往来购物更便捷了。

去年底,西城街道依托59个网格,联合当地派出所,在全市率先筹划建设9支“西城义警”服务队,队员由街道党员、个体商户、热心群众等志愿者组成。义乌小商品城片区“西城义警”队长赵庆国说:“我们在公安机关的指导下,配合社区民警,积极参与化解矛盾纠纷、宣传安全防范、社会面巡逻防控等工作。”

为加强义警的履职能力,西城街道还定期聘请相关职

能部门对义警成员进行培训。截至目前,“西城义警”志愿服务队已发展到350多人,累计夜间巡逻1700余次,开展便民服务100多次,居民的安全感、满意度再度提升。

西城街道党委书记张效坤表示,通过着力构建“网格员+民警+辅警+义警”的社会治安防控体系,不断汇聚起社会力量,切实打通了服务群众的最后一米,社会治理效能不断提升。

牡丹区2023年“安全生产月”活动启动

本报讯(通讯员 郁玉华 宋杰 黄冰)6月3日,牡丹区2023年“安全生产月”活动启动仪式在曹州古城举行。活动月期间,全区将围绕“人人讲安全 个个会应急”主题开展系列活动,持续增强群众的安全意识和避险逃生能力,营造安全稳定的经济发展环境。

据悉,今年安全生产月期间,牡丹区将举办“安全文

化节”活动。通过开展应急科普作品大赛、应急科普“五个一”宣传、“安全在身边”志愿服务、“沉浸式”安全体验教育、“最美应急人”选树、“我是一名安全员”演讲比赛、“安全生产月”先进工作者表彰大会等系列活动,加大安全生产宣传力度,营建“人人讲安全、个个会应急”的浓厚社会氛围。

同时,围绕统筹发展和

安全,强化安全生产责任落实开展系列活动。大力开展安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭活动。聚焦专项排查整治行动,开展企业主要负责人“五带头”宣传活动;坚持全民参与,组织开展常态化应急演练活动,广泛动员开展针对性应急演练;组织开展“安全宣传咨询日”活动。

沙土镇做大做强食品产业

本报讯(通讯员 郁玉华 魏瑞君 刘青)6月5日,在牡丹区沙土镇,鑫尚源食品预制菜项目一期加工车间主体建设已完成,正在安装设备,近期即可投产运行。该项目主要对分拣后的海鲜进行进一步预制加工,目前已开发出蝴蝶虾、开背虾等多种预制菜品,填补了当地低温肉食和进口水产品领域的空白。

今年以来,沙土镇把“项目招引建设”作为破解拉动投

资、稳定市场、加快发展的有力抓手,强化“项目为王”理念,采取“专班推进、专人负责、专项调度”工作机制,加快项目建设进度,一批项目建设顺利推进。

沙土食品产业园项目规划食品产业孵化区、冷链物流区、绿色休闲食品集聚区、预留发展区及配套生活区五大功能区,将建成从原材料到生产加工、包装、物流相互配套的全产业链。目前,该园已累

计完成投资20亿元,入驻鑫尚源食品、食全食美、锦全食品、唯客食品、祥仁食品、鲁裕酒业等近20家食品类企业,全部建成投产后,园区工业总产值将达到30亿元,带动就业5000余人。同时,佳美食品公司不断加大技改力度,利润再投资将全部果蔬汁生产线进行全面提升了,实现全自动化无人车间,产能由原来的2万吨提升至10万吨,品类由原来的20余种扩增至50余种。